

疫苗接种开“夜场” 家长直呼“真便民”

青阳街道助力儿童免疫规划疫苗查漏补种

青阳街道开展 重大隐患“回头看” 严查细看防“回潮”

本报讯 (记者 黄伟强) 近日,晋江青阳街道联合安办、曾井工作点和青阳派出所深入霞行社区、曾井社区等出租房、工业厂房开展重大隐患“回头看”行动,全力消除隐患。

复查过程中,检查组实地检测了消防设备,查看消防安全管理、灭火和应急疏散预案制定情况等,重点检查了自动消防设施的安全运行状况,是否安排专人定期进行安全隐患排查等。

针对当前安全工作,检查组提出,要进一步落实单位主体责任,加强日常巡查,提高从业人员的管理教育培训工作,定期组织开展安全生产技能培训,切实提高从业人员做好安全生产工作的能力素质,从源头上防止各类安全生产事故的发生。

下一步,青阳街道还将继续开展“回头看”行动,严查细看防“回潮”,最大限度消除各类安全隐患。

隐患整治不力 青阳街道约谈工业企业

本报讯 (记者 黄伟强) 近日,青阳街道安办对高霞社区1家隐患整治不力的工业企业负责人进行警示约谈。

约谈中,街道安办告知该企业在安全生产、消防安全管理工作中和硬件设施建设中存在的问题,讲解了新安全生产法等法律条款及消防安全综合整治“雷霆行动”的相关要求,并对企业下一步安全生产工作提出要求。

青阳街道安办要求,企业负责人要进一步提高认识,深刻把握当前安全生产的重要性,严格落实企业安全生产主体责任;要进一步强化举措,拿出具体措施,不断规范安全生产管理;要进一步整改销号,确保存在的问题隐患务必在规定时限内整改,坚决防范各类事故发生。

企业负责人也针对约谈内容进行表态,承诺在规定期限内将各自存在的安全隐患整改到位,同时不断提升企业安全管理服务水平,加强对企业内部员工的宣传教育。

紫帽镇召开 出租屋消防安全培训会

本报讯 (记者 蔡培仁) 近日,晋江紫帽镇派出所联合镇安办组织召开出租房房东消防安全培训会,湖盘村出租房房东、相关网格干部及网格员等参加。

会上,紫帽派出所民警就湖盘村目前的出租房消防安全形势做分析汇报,并组织参会人员观看近期火灾事故警示教育片,学习居住出租房消防安全相关规定,居住出租房消防安全基本要求等相关法律法规及相关知识。

会议强调,出租房房东务必履行好日常管理职责,做好日常自查自纠,有效预防火灾事故的发生。

紫帽镇政府相关负责人表示,下一步,紫帽继续结合线上线下培训,确保出租房消防安全知识宣传落到实处,为辖区消防安全管理工作夯实基础。

西滨镇全力消除 辖区消防安全隐患

本报讯 (记者 蔡培仁) “我们要改变检查方式,解决氛围不浓、范围不广、检查不深的问题。”近日,晋江西滨镇召开安全生产检查日统一行动工作部署会,部署近期检查工作,全力消除辖区消防安全隐患。

会后,西滨镇主要领导立即带队,率镇安办、派出所、市管所先后对晋江华天塑胶有限公司、福建省晋江市恒发橡塑有限公司、晋江裕进鞋业有限公司进行检查,重点检查房屋结构安全、消防安全等问题。

此外,另外的10个检查组也同步对辖区的生产企业、商贸服务、燃气安全等进行检查,共检查生产经营单位场所23家,发现消防安全隐患29处,均当场责令立即整改,并开具整改通知书。

陈埭镇严阵以待 筑牢防汛安全防线

本报讯 (记者 王诗伟) 为切实防范化解汛期洪涝灾害风险,全力守护人民群众生命财产安全,昨日下午,晋江市陈埭镇主要领导带队开展水利工程建设防汛工作检查。

检查组先后来到底埭团结水闸和洋埭中广路桥下低洼点,仔细查看各项防汛防台措施的落实情况,全面检查指导防汛责任落实、风险隐患排查、防汛应急预案等工作,要求各相关部门、各村及水闸有关负责单位要进一步增强风险意识,加强防汛风险隐患排查,做好防汛综合保障。

检查组强调,当前正值雨季汛期,全镇上下要严格落实防汛责任,切实增强紧迫感、责任感,扎实细致做好防汛防台各项工作,始终居安思危,以防汛工作的确定性有效应对汛情发展的不确定性,全力守牢防汛安全防线。



查验工作,提高适龄儿童免疫规划疫苗接种率,5月25日起,青阳街道社区卫生服务中心开设查漏补种夜间专场,助力儿童免疫规划疫苗查漏补种。

“夜间专场以学校为单位,分时间错峰接种。每场预计接种200余人次。”青阳街道社区卫生服务中心主任柯明珠介绍,中心安排专班人员工作日夜间值班,主要服务辖区幼儿园孩子。开启夜间专场后,大大缓解了白天中心接种压力。

记者看到,当晚6时-8时,就有来自青阳街道中心幼儿园永福里园区、凤垵幼儿园、尾透幼儿园等学校的家长及孩子前来查漏补种。“家长不用因工作特意请假,孩子也不用因上学请假,两不误。”家长庄女士欣喜地说。

柯明珠说,此次查漏补种的对象是全市范围内,2015年1月1日至2021年12月31日出生且未按照免疫规划程序完成国家免疫规划疫苗接种的孩子。目前,3岁以下儿童的家长仍可通过青阳街道社区卫生服务中心微信公众号,提前预约白天接种的时间,避免人员聚集。

“目前,补种较多的免疫规划疫苗是脊灰、A+C群流脑和白破疫苗。”柯明珠表示,宝宝们迟种、漏种的针次如果在2剂次以上,可同时在不同部位接种两种免疫规划疫苗和一种口服疫苗,不影响免疫效果。

记者看到,接种现场高效有序,不少陪同孩子前来补种疫苗的家长都直呼:“真便民!”

记者了解到,随着疫情防控进入常态化管理,为方便家长及孩子进行查漏补种,进一步加强入托、入学儿童预防接种



昨日上午,晋江市委组织部、梅岭街道在石鼓庙疫苗接种点组织老干部接种疫苗,95岁的离休干部施性镜主动来接种第三针。现场,老干部们纷纷表示,接种新冠疫苗是预防传染、筑牢群体免疫屏障的最有效手段,作为老同志,更要发挥示范带动作用。

本报记者 黄海莲 秦越 文图

安海镇开展60岁及以上人群疫苗接种宣传

本报讯 (记者 林伊婷) 入户摸排动员,张贴发放通告,通过广播循环宣传、利用微信群及电话宣传,发放《疫苗接种致家长的一封信》,借助涉老组织开展宣讲……近日,晋江安海镇多措并举、全方位开展《晋江市新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部通告》〔2022〕56号通告宣传,加大对60岁及以上人群新冠疫苗接种工作的宣传和服务力度,提升辖区群众对疫苗接种重要性的认识,进一步提高疫苗接种率,强化群体免疫效果。

连日来,安海镇除了认真贯彻落实56号通告相关精神,落实人员聚集场所相关疫情防控措施外,还持续加大对相

关防疫要求的宣传工作。结合文件精神,安海镇印制发放《疫苗接种致家长的一封信》,累计向中小学、幼儿园学生家长发放相关宣传信4.8万张。同时,在安海镇各村(社区)的公共场所、老年文化活动中心、宗教(民间信仰)和民俗场所等周边张贴通告信息,并依托相关涉老单位,组织向老年朋友发放宣传单及开展宣讲活动。例如,27日在安海镇桥头村一场村级老年学校活动上,村老年人协会会长就积极向村庄老人宣传疫苗接种工作。

与此同时,为方便老年人群体接种疫苗,安海镇依托各村(社区)网格,由挂点干部、村(社区)两委、网格员、志愿者大力

开展疫苗知识进村(社区)、进家门行动,通过电话询问和入户走访等方式逐户排查摸底60周岁及以上人群人数及健康状况,进行地毯式精准摸查、做好登记造册,并由村(社区)干部上门宣传,提高老年人群对接种疫苗的正确认识,消除疫苗接种疑虑,动员老年人尽快按要求完成疫苗接种。同时,组织车辆接送老年人接种疫苗,或组织疫苗接种机动队进村(社区)开展接种服务及上门接种。

安海镇有关负责人表示,安海镇将持续加大疫情防控工作力度,广泛宣传动员,精诚服务,确保60岁及以上人群新冠疫苗接种工作高效、有序推进,共同构筑全民免疫屏障,保障群众生命健康安全。

亲子包粽 味儿更香 东石萧下图书馆上演端午“文化餐”

本报讯 (记者 许春 陈巧玲) 学习端午节相关知识、亲子一起包粽子、玩转龙舟拼图……昨日下午,在晋江东石镇萧下村图书馆,一场端午“文化餐”精彩呈现,带领一个个亲子家庭领略传统文化的魅力。

活动中,来自金山中学的老师雷明娇,向亲子家庭讲解了关于端午节的起源、习俗、美食、活动等知识,并通过诗歌朗诵和互动问答,进一步加深了大家对端午节相关知识的理解。

拌了酱油的大米、喷香的肉馅和虾仁、闽南人爱吃的冰糖芋……随着各式各样的粽料端上,大家开心地拿起粽叶,动手包起了粽子。“粽叶要‘背对背’,折起来的时候要留一个尖尖的角。”“利用左手的虎口把粽子夹住。”“包的时候要严实。”……活动现场,雀跃的孩子们,在家长的指导与合作下,开启包粽子“初体验”。

“这是我第一次包粽子,很有意思,晚上我就可以吃到自己包的粽子了。”来自金山小学的萧诗琪开心地说。因为想包好粽子,她一遍又一遍地学习,全程认真



又耐心。

“端午节和‘六一’儿童节临近,所以我们利用周末的时间组织了这场亲子互动活动,一方面进一步弘扬优秀传统文

化,另一方面也丰富村民的文化生活。”萧下村党委书记萧华阳介绍,下一步,萧下村图书馆还将开展更多形式丰富的活动,造浓乡村文化氛围。

梅岭街道 疫苗接种送上门

本报讯 (记者 赖自煌 通讯员 杨少华) “阿伯,我们上门给您打疫苗来了。”昨日,在晋江梅岭街道双沟社区,梅岭街道疫苗接种服务队继续走访入户,为辖区老人提供疫苗接种上门服务。

据了解,针对辖区60岁以上未接种疫苗人员,梅岭街道防控办、社区卫生服务中心组建了入户接种小分队,队员从“便利”“安全”的角度出发,为老年人提供送苗上门服务,旨在让疫苗多“跑路”,让群众少“跑腿”,进而跑出疫苗接种“加速度”。

上门服务期间,梅岭街道疫苗接种小分队的医护人员详细询问老人的身体状况,有无慢性疾病,并测量血压,开展接种前健康评估,全程做好老人的接种及留观保障工作,确保“上门接种”接得放心、安心。

梅岭街道相关负责人介绍,为顺利推进疫苗接种工作,梅岭街道联动辖区各社区推行“线上+线下”的宣传、服务模式,持续通过微信公众号、电话通知、入户宣传等方式,不断加大疫苗接种的宣传力度和服务力度。

陈埭严厉打击 非法电鱼行为

本报讯 (记者 王诗伟) 昨日下午,晋江陈埭镇仙石海防所在日常巡查六源支流晋新路周边时,发现河边4人带着电鱼工具正要下河,立即上前制止并当场没收工具,严厉进行批评教育。

“对于非法电鱼行为,我们将做到发现一起打击一起,一起保护河道生态环境。”仙石海防所副所长曾天温介绍,在河里电鱼、炸鱼、毒鱼等行为属于违法行为,会破坏河道的渔业资源和水环境。

据了解,为有效遏制此类事件,5月上旬以来,晋江市农业农村局、水利局、陈埭镇联合开展九十九溪浦沟流域违规网具清理专项行动,秉持“零容忍”的态度,清理违规“拦河网”5张,固定网具插杆10余把。

接下来,陈埭镇长办将继续落实好日常河道巡查工作,进一步加大电鱼行为宣传力度,联合河道警长及相关部门坚决打击电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞行为,确保河长制工作落到实处,维护陈埭镇河道水环境。

仙石海防所开展 防诈骗宣传活动

本报讯 (记者 王诗伟 通讯员 林凯祥) 昨日,晋江陈埭仙石海防所组织开展防范电信网络诈骗、防范养老诈骗专项宣传活动。

其间,民警手把手教群众下载“国家反诈中心”APP,并着重围绕“什么是养老诈骗”“养老诈骗最常见的骗局有哪些”等重点内容,向群众尤其是老年人进行讲解,提醒老年人警惕上门推销、各种讲座、低价旅游等陷阱,保护好自己的财产安全。

据悉,活动旨在切实维护广大人民群众合法权益和财产安全,预防和减少经济损失,提高群众的安全感、幸福感、获得感。

平安池店 池店警方走进 涉外企业开展宣讲

本报讯 (记者 曾舟萍 实习生 李敏娜 通讯员 郭川) 为进一步加强外国人基础管理工作和涉外机构安全管理,全面掌握辖区涉外情况,建立涉外动态联络管理机制,助力全市实现防控疫情、促发展的双赢目标,近日,晋江池店派出所联合市出入境管理大队民警对辖区常住外国人和涉外单位等多家涉外企业开展实地走访。

走访中,民警详细了解了企业在疫情防控、涉外人员管理方面工作情况,主动宣讲境外人员就业相关法律法规和临时住宿登记规定。同时,全面细致地向企业负责人介绍了服务涉外企业的一系列政策举措,并向其征询对公安出入境部门服务态度、规范履职等方面综合评价及建议意见。通过走访密切警民关系,夯实了群众基础,增进了涉外单位对出入境工作的理解和支持,进一步营造了良好的涉外管理氛围。

贼心一动偷电动车 弃车而逃终被抓获

本报讯 (记者 曾舟萍 实习生 李敏娜 通讯员 郭川) 想要一辆电动车代步,第一时间想到的不是买而是偷,近日,晋江市池店镇就发生了这样一件奇葩事。

近日,池店派出所接到黄先生报警称,自己的电动车停在某租房楼下被盗,现价值2000元。接警后,民警迅速出警至现场。通过调取周边公共视频,民警锁定了一名身穿深色上衣、蓝色裤子的男子。

12时许,警方布控后在庄春村某租房附近将盗窃嫌疑人抓获归案。此时距受害人报警仅过去两小时。

据悉,嫌疑人卓某今年51岁,泉州人。当天6时许,卓某在路边闲逛,意外发现路边一辆电动车没有上锁便推车离开。据他交代,偷走电动车后,便推着电动车走了一段路,因担心被公安机关查获,最终将电动车随意丢在路边,没想到还是被民警迅速查获。目前,卓某因盗窃被公安机关处以行政拘留十日的处罚。

陈埭镇严阵以待 筑牢防汛安全防线

本报讯 (记者 王诗伟) 为切实防范化解汛期洪涝灾害风险,全力守护人民群众生命财产安全,昨日下午,晋江市陈埭镇主要领导带队开展水利工程建设防汛工作检查。

检查组先后来到底埭团结水闸和洋埭中广路桥下低洼点,仔细查看各项防汛防台措施的落实情况,全面检查指导防汛责任落实、风险隐患排查、防汛应急预案等工作,要求各相关部门、各村及水闸有关负责单位要进一步增强风险意识,加强防汛风险隐患排查,做好防汛综合保障。

检查组强调,当前正值雨季汛期,全镇上下要严格落实防汛责任,切实增强紧迫感、责任感,扎实细致做好防汛防台各项工作,始终居安思危,以防汛工作的确定性有效应对汛情发展的不确定性,全力守牢防汛安全防线。